

综合新闻

回河街道打好“组合拳” 力保农村大集安全“开市”

农历三月初一,正是春光明媚、花红柳绿的时节,回河群众迎来了疫情防控期间第一个农村大集——“回河集”开市。经过扫码、测温第一道防线,走进集市,最先看到的是数十家树苗商贩,向南望去,两溜摆开的摊位上,蔬菜水果鲜嫩丰富,各类散装即食食品琳琅满目,整条街一片生机勃勃的景象。

随着国内疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复发展的态势不断巩固和拓展。为更好的服务农村群众春耕备播和日常生活的需要,在严格落实各项疫情防控工作要求的基础上,回河街道多部门联动,打出“组合拳”,有序开放农村集贸市场。

积极部署 六方联动

农贸市场是保障居民基本生活的重要场所,开放以后,人员和鲜活产品聚集,流动性强、管理要求高、防控任务重,回河街道把确保农贸市场复市以后的防疫安全作为重中之重,积极调研部署,明确主体责任,制定《疫情期间农贸市场管理细则》,联合管(社)区、村居、市场监管所、执法中队、环卫办、消防应急站六个部门,统筹抓、合力防,共同落实露天市场疫情防控工作。

早消毒晚清理 精细服务

3月24日黎明,回河街道组织了专业人员对开市的集贸市场进行消杀作业。工作



人员身穿防护服,使用消毒药水,对摊位、店面等区域进行了全面消杀,对下水道以及一些卫生死角加强消毒。早上7点之前完成消杀作业,不耽误商户进场。收市后同样按照要求落实清洗消毒工作,保障农贸市场的干净整洁,让商户卖得安心、群众买得放心。

线上健康码线下通行证 管好出入口

“低风险并不等于就没有风险,我们还得注意做好个人防护”,一大早就来到集市现场的东街村第一书记周岷正在劝说赶集群众带好口罩。

放开不等于撒手不管,商户进场前,村干部、第一书记、管区工作人员全部到位,引导商家和群众测温扫码,遇到外地牌照车辆或者不会使用智能手机的老年人还是严谨询问登记。东街村村干部告诉笔者,

“在开集以前,我们也做了充分准备,这里既是集市人口,又是宣传普及‘健康码’的场所。”线上线下齐动员,管好出入口,科学控制人流,确保了农贸市场安全、规范、有序。

强化监管 护住“钱袋子” 保住“安全距离”

疫情期间,不少群众的消费需求被抑制,“冻结”,商贩的营业收入也同步下降。为了在节后第一个开市大集上维护好经济秩序,做好食品安全防范,街道市场监管所加大市场巡查,一方面严厉打击串通涨价、哄抬价格、以次充好的行为,另一方面严格落实禁止野生动物交易和活禽宰杀的规定,向有需要的商家推行集中检疫、定点宰杀,号召群众购买“白条禽”,倡导科学消费观念。

执法队伍安排工作人员全场守候,协助人口管理,整治违规占道经营、乱停车等行为,落实摊位间隔管理,对赶集人员实行交通引导,保障道路畅通的同时,有效阻止了人员聚集现象的发生。

除规模较大的7个大集以外,还有10多个自发性小集市,回河街道将以“回河集”为范例,防控好疫情传播风险,打好系列“组合拳”,全力保障有序放开农村集贸市场交易,确保群众赶集出行安心,买得舒心,吃得放心。

(王凤华)

科技局

动员科技特派员推成果强服务保春耕

本报讯 为深入贯彻习近平总书记统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,进一步发挥科技特派员在提升农业科技水平,区科技局积极推进科技支撑乡村振兴技术集成与示范应用项目,为6支科技扶贫服务队落实经费保障,聘请农科院

博士等专家现场指导,动员49名科技特派员投身到疫情防控和春季农业生产之中,聚焦疫情防控期间春耕生产特点和难点,围绕春耕生产、重大病虫害和动物疫情的防治,做好技术服务,重点加大对贫困群众的服务力度,增强粮食生产能力和防灾减灾能力,为疫情期间做好春季生产和打赢脱贫攻坚战提供有力的科技支撑。(杨杨)



疾控中心

开展预防接种门诊复诊督导

本报讯 为了做好新冠肺炎疫情防控及预防接种工作,3月17-19日,区疾控中心对辖区内10家接种门诊及2家产科接种室进行了督导,工作人员针对疫情防控期间预防接种工作流程、人员配备和防护、预约安排、预检筛查、分散留观、环境消毒等各个环节进行了现场督导

检查。督导工作组要求疫情期间接种门诊务必做好预约通知,控制流量;严格流病筛查,环境消毒;认真执行“三查七对一验证”制度,确保接种安全;对疫情期间延误接种的疫苗按照免疫程序及时为儿童补种。(王飞)

医保局

三项措施狠抓脱贫攻坚

本报讯 3月23日上午,区医疗保障局召开扶贫工作专题会议,贯彻落实区委决战决胜脱贫攻坚推进会会议精神,认真学习了《济南市济阳区扶贫开发领导小组2020年工作要点》中关于医疗保障局承担的工作任务要求,详细解读了山东省医保局印发《关于进一步做好医保扶贫工作的指导意见》,并对医保局今年的扶贫工作进行了专题研究和部署。

会议要求,一是压实医保扶贫的担子,局党组班子成员靠前站位、靠前指挥、靠前推动;二是加强与扶贫部门的数据衔接,主动研究并用好用足贫困人口医保报销倾斜政策;三是要开准医保扶贫的方子,推动好目标人群应保尽保,衔接好多重医疗保障制度,落实好医保倾斜待遇,执行好医疗救助政策,优化好医疗保障服务,宣讲好医保扶贫政策。(刘素云)

济阳街道雅居园社区

开展“点对点”服务 助力在建工地复工复产

本报讯 工地是建设施工的第一战线,也是疫情防控的关键区域。建筑工地人员来源广、流动性大,居住、作业等聚集性强,是防范疫情扩散的重要对象。济阳街道雅居园社区开展“点对点”服务,有序高效推进在建工地复工复产。

雅居园社区辖区范围的富阳嘉园在建工地,自3月9日开始,陆续有消过毒的大巴车驶入,载着325名工人的大巴车停在了工地门口。工人们统一佩戴着口罩,安保人员逐一核对工人信息,并用体温枪再次测量体温,全部符合标准后,才放大巴车进入工地内。人员乘坐统一车辆进入现场。为了保证进入现场的工人安全,工人在复工前做好远端筛查,对准备返场人员进行体温监测,做到每日两次报送,点对点安排专车统一返济,保证途中不会与外界接触。与此同时,山东信达建筑安装有限公司富阳嘉园分公司积极为外省返济工人申请核酸检测,检测结果达标后,方可投入正常工作。部分外来务工人员防范意识不强,防范能力不到位,容易有漏洞,有12名私自自驾返济人员,对此,雅居园社区及时发现、多次联合辖区交警统一行动,上门对接做好外来人员管控工作。

外来务工人员“点对点”服务保障,实现了“输入有组织、健康有检测、承运有防护、抵达有交接、全程可追溯”,有序高效推进在建工地复工复产。(李婕)

济北街道

成立巡查救火队 做到防火于未“燃”

本报讯 近日,济北街道结合春季“天干、风大、物燥、易燃”的特点,专门成立16人组成的巡查救火队,对辖区重点区域开展不间断巡查,确保辖区“不着一把火、不冒一股烟”。

工作中,各社区(管区)从宣传教育入手,通过召开专题会议、张贴禁烧通告、悬挂标语横幅、出动宣传车等方式,深入辖区工厂企业和村居,广泛宣传禁烧和消防的有关法律、法规和要求,使辖区企业负责人和村居群众在思想上绷紧一根“禁烧弦”。16名巡查救火队队员严格落实街道部署和安排,自觉遵守值班制度,做到定专人、定职责、定岗位、定时间、定要求,坚持24小时在岗在位,对辖区工厂企业、建筑工地、村居周围和已拆迁旧村址等重点部位开展不间断巡查,提前消除各种消防隐患,如有火情第一时间采取果断措施,做到全方位、全天候监控,确保无缝隙、全覆盖、无死角。(武庆富)

关于加强清明期间祭扫服务管理的通告

为加强清明期间祭扫服务管理,有效减少人员聚集,消除疫情传播扩散风险,根据《国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制关于进一步做好民政服务机构疫情防控工作的通知》(国发明电〔2020〕6号)和《市委办公厅市政府办公厅印发〈关于倡导移风易俗推动绿色殡葬建设的实施意见〉的通知》(济厅字〔2019〕86号)精神,现就有关事项通告如下:

一、今年清明期间(3月15日至4月15日),全市所有殡仪馆、公墓、骨灰堂等殡葬服务场所,暂停现场祭扫活动;暂停组织公祭、骨灰撒散、树葬、花坛葬等群体性活动。

二、禁止在城市道路、广场公园、居民小区等公共场所摆放、抛撒和焚烧祭祀用品。

三、以殡仪馆、公墓、骨灰堂为单位,由工作人员代为开展一次集体祭扫。

四、3月26日起,开通网上祭扫通道。市民可登录济南政务微博、舜网、爱济南、爱

城市网、济南市民政局网站、济南贴民心政微信公众号免费在线祭扫。

清明祭扫,贵在心意,重在文明。为了您和他人生命安全和身体健康,敬请广大市民理解、支持和配合,共同打赢疫情防控阻击战。

济南市新型冠状病毒肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)办公室
2020年3月13日

济南发布通知:有序开展养老金领取业务

济南市养老金集中发放工作即将开始,为保障老年人到银行办理养老金领取业务有序开展,减少人群聚集,避免直接接触感染风险,3月22日,济南市新型冠状病毒肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)就有关事项发布通知。

老年人群是肺炎易感高危人群,也是银行柜台个人业务办理的主要人群,《通知》要求各区县领导小组安排专人负责,按照属地管理原则,指导辖区内各机关企事业单位对本单位的离退休干部职工开展温馨提示,各社区、小区要采取张贴宣传单、电

话告知、喇叭广播等渠道对城镇居民广泛宣传,做到家喻户晓,人人皆知。

同时,金融监管部门要指导驻济各金融单位做好防控预案,加大防控措施,增强人员配备,切实做好银行营业网点重点防控区域划分,加强引导和疏导,规范领取秩序,保持适当间隔,防止人员聚集。要强化重点部位消毒,加大消毒频率,做好体温监测和登记,对办理业务的老年人群发放明白纸,切实做到业务办理正常有序。

送达公告

济阳县住房和城乡建设管理委员会(现济南市济阳区住房和城乡建设局)作为房屋征收部门与你(附表所列被征收人)签订了房屋征收(预)补偿协议及房屋征收补偿协议。在审计过程中,发现该部分协议出现错误或款项汇总错误,向你多支付了补偿款。征收部门已向你送达退款告知书,你未将多领取的补偿款退回,现依法对你作出变更房屋征收(预)补偿协议及房屋征收补偿协议决定书或责令退还多领取征收补偿款决定书(以下统一简称《决定书》),自本公告之日起60日内请你到济阳老城片区改造指挥部(电话:84560181)领取,逾期未领取的视为已经送达。

根据《决定书》要求,你应自公告送达之日起15日内退还多领取的补偿款,退款账户:济阳区住房和城乡建设局(账号:206533434689,开户银行:中国人民银行济阳支行)。

如不服《决定书》,可自送达之日起60日内向济阳区人民政府申请行政复议,或自送达之日起6个月内依法提起行政诉讼。既不申请行政复议或行政诉讼,也不履行退款义务,房屋征收部门将申请人民法院强制执行。

济南市济阳区住房和城乡建设局
2020年3月25日

附表:

序号	被征收人	被征收房屋坐落	送达文件	应退款数额
1	黄秀琴	济阳区纬二路63号	变更《济阳县国有土地上房屋征收(预)补偿协议》及《济阳县国有土地上房屋征收补偿协议》(A类—住宅房屋)决定书	4257.27元
2	郭玉祯	济阳区纬一路49号	变更《济阳县国有土地上房屋征收(预)补偿协议》及《济阳县国有土地上房屋征收补偿协议》(A类—住宅房屋)决定书	743260.3元
3	刘庆英	济阳区纬一路49号6排3号	变更《济阳县国有土地上房屋征收(预)补偿协议》及《济阳县国有土地上房屋征收补偿协议》(A类—住宅房屋)决定书	207441.1元
4	赵玉玺	济阳区南外环路西南侧	变更《济南市济阳区国有土地上房屋征收(预)补偿协议》及《济南市济阳区国有土地上房屋征收补偿协议》(A类—住宅房屋)决定书	238734.04元
5	魏兰英	济阳区纬二路121号	责令退还多领取征收补偿款决定书	147430.3元

退款告知书

济阳县住房和城乡建设管理委员会(现济南市济阳区住房和城乡建设局)作为房屋征收部门与下列被征收人签订了房屋征收补偿协议。在审计过程中,发现该部分补偿协议出现错误,房屋征收部门多向你支付了补偿款。

为依法履行职责,现依法向你公告送达退款告知书。

你应在告知书送达之日起5日内将多领取的补偿款退还房屋征收部门,退款账户:济南市济阳区住房和城乡建设局

(账号:206533434689,开户银行:中国人民银行济阳支行)。逾期未退回的,房屋征收部门将依法作出变更补偿协议行政决定,责令退回。变更决定作出后,你既不申请行政复议或行政诉讼,也不履行退款义务的,房屋征收部门将依法申请人民法院强制执行。

如对退款告知书有异议,可在送达之日起三日内向济南市济阳区老城片区改造指挥部办公室提出陈述和申辩。
联系电话:84560181

序号	姓名	被征收房屋坐落	应退款数额
1	黄秀琴	济阳区纬二路63号	4257.27元
2	魏兰英	济阳区纬二路121号	147430.3元
3	郭玉祯	济阳区纬一路49号	743260.3元